La Facultad de Ingeniería de la Universidad FASTA lo invita a participar del curso

"Actualización Normativa para la Radicación Industrial"

FECHA y HORARIO: martes 15 de noviembre de 2011 de 18:00 a 20:00 hs.

LUGAR:   Facultad de Ingeniería - Universidad FASTA - Edificio San Vicente de Paúl – Gascón 3145 - Sala Santo Tomás

DIRIGIDO A: Profesionales, industriales y estudiantes de carreras afines. 

CONTENIDOS: El objetivo de este curso es abarcar y actualizar el marco normativo medioambiental de la Provincia de Buenos Aires, para la radicación industrial y su funcionamiento.

El curso buscará abarcar la legislación ambiental vigente en la Provincia de Buenos Aires, para la Radicación de Industrias. Haciendo hincapié en la tramitación requerida para la obtención del Certificado de Aptitud Ambiental exigido para su funcionamiento y las normas que regulan los posibles impactos ambientales que pudieran generar las mismas.

En este marco se detallarán los cambios que se han aplicado a la normativa, desde su puesta en vigencia, haciendo especial mención al Seguro Ambiental exigido por la Ley General del Ambiente 25675. 

DOCENTES: 

Ing. Marcelo Fuster: Ingeniero Naval. Integrante del equipo técnico de evaluación y aplicación de la Ley de Radicación Industrial 11459, para el Municipio de General Pueyrredon.

Ing. Simón Caparrós: Ingeniero Químico de la UNMDP e Ingeniero Laboral Universidad Tecnológica Nacional. Director de Gestión Ambiental en el Área de Medio Ambiente de la Municipalidad de Gral. Pueyrredón 

ARANCEL: Entrada libre y gratuita.

INFORMES E INSCRIPCIÓN: Por mail a seproyfi@ufasta.edu.ar, indicando en el asunto el curso en el que se inscribe y en el cuerpo del mensaje los siguientes datos: 

   *      Nombre y Apellido

   *      DNI

   *      Profesión

   *      Teléfono

   *      Mail


Ing. Andrea Comas


Secretaria de Proyección
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Universidad FASTA
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