CLASE DE FILOSOFÍA – 16/08/2012


Estimados y queridos alumnos:

Espero se encuentren bien. Tarde pero seguro.

La clase tiene dos partes:

- La primera parte apunta a que puedan comprender qué y cuáles son los fenómenos de la vida conciente, para luego conocer sus propiedades.

Pero después nos vamos a concentrar en un fenómeno en particular: el conocimiento. Y para ello a modo de introducción, antes de abocarnos a lo propio del conocimiento sensible y del racional, abordaremos las cuatro características generales del conocimiento, que en realidad son tres características y la cuarta son ciertas condiciones.

Para ello les propongo la lectura del otro archivo que subimos aquí en la cartelera virtual. No les aconsejo imprimirlo ya que más adelante lo incluiremos en la segunda parte del módulo que estamos redactando y editando, y como esperamos que no salgan corriendo al leerlo es que nos está demorando tanto escribirlo con la mayor claridad posible.

- La segunda parte, aunque parezca más fácil requerirá también de mucha concentración y pondrá a prueba también el amor que le tienen a la profesión que han elegido, es decir, no miren el video con una simple actividad “para cumplir”, con el correr de los minutos podrán apreciar que tranquilamente podrían ser ustedes los futuros kinesiólogos y fonoaudiólogos a quienes les toque acompañar a una persona en las condiciones que verán.
Por parte de la cátedra, y como prometimos darles una actividad que no se extienda más que lo que dura una clase, sólo les pediremos que vean los primeros treinta minutos del video y luego analicen las consignas. Ahora bien, si hay verdadero interés por la vocación que tienen estoy seguro que querrán conocer la historia completa, que además es una historia verídica.

La película se llama: “La escafandra y la mariposa”.

Link: http://www.youtube.com/watch?v=6AsU-SVY0JU
Consignas:

1) En qué condiciones se encuentra el protagonista.

2) Describir qué facultades o capacidades continúa teniendo a pesar de su condición.
3) A qué hace referencia la escafandra, y a qué la mariposa. Es decir, intenta buscar la relación de estas con lo que le sucede al protagonista.

Un consejo para no arrancar con el pié izquierdo, con el buscador de imágenes de Google busquen: escafandra, así limitan un poco su imaginación.
Por último, todos estos temas serán retomados la próxima clase, el 23/08 y una vez corregidos y repasados asumiremos que han sido comprendidos.
Les dejo un saludo cordial. 
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