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Este trabajo debe ser presentado en forma grupal(no más de 4 alumnos), eligiendo una de las modalidades propuestas, en carácter de práctico dentro de la regularidad de la cursada. Su contenido será evaluado en el segundo parcial o final en caso de no promocionar.

Fecha de entrega: a partir del 09-08, en el horario de la cursada correspondiente. La profesora determinará a partir de esa fecha, el momento de exposición de cada grupo.

Opciones de presentación:

· Power Point: ensamblando imágenes y desarrollo teórico, guiados por un informe monográfico escrito respetando las pautas de presentación acordes a esta investigación académica y realizando un trabajo comparativo con el “Duomo” de Milán.

· Fotos o imágenes: digitalizadas o en papel, recorriendo los momentos de la visita guiada y su explicación correspondiente, haciendo referencia comparativo con la Catedral de Notre Dame de Paris.Presentar uninforme monográfico escrito respetando las pautas de presentación acordes a esta investigación académica.
· Elaboración de video: haciendo referencia a la visita guiada por la Catedral de nuestra ciudad e incluyendo Catedrales antes mencionadas para su comparación y referencia.  
Guía orientadora para el desarrollo de cualquier metodología elegida:

· Contexto histórico, origen y desarrollo de la  IGLESIA CATEDRAL MAR DEL PLATA, BASÍLICA DE SAN PEDRO  Y SANTA CECILIA
· Interpretaciones posibles sobre el origen y esencia del estil gótico.
· Comparación del estilo gótico y neogótico. Semejanzas y diferencias. Vínculo de estos estilos en el edificio de nuestra Catedral.
· Elementos arquitectónicos empleados en la Catedral de Mar del Plata. Descripción.
· Desarrollo de las distintas partes que conforman el edificio de la Catedral local.
· Etimología del término “catedral” y “basílica”. Relación con el nombre de nuestra Iglesia.  
· Confección, significación y utilidad de la Vitraux o vitrales en estos edificios.
· Características y finalidad de la Cripta en la basílica visitada.
