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UNIVERSIDAD FASTA – MAR DEL PLATA - ARGENTINA

La Universidad FASTA es una comunidad de profesores, alumnos y colaboradores empeñados en la búsqueda de la verdad a través de:

a) la formación humana integral, tendiente a la elaboración de una cosmovisión en constante renovación y al desarrollo armónico de las aptitudes necesarias para vivir conforme a ellas; 

b) la investigación, para acrecentar el patrimonio cultural mediante el ejercicio de la profesiones.

c) la enseñanza del saber teórico, práctico, artístico y técnico, para el recto ejercicio de la profesión. 

La Universidad cuenta con dos inmuebles en Mar del Plata, uno en la calle Gascón 3145, “Edificio San Vicente de Paul”, desarrollan sus actividades las Facultades de Ingeniería, Ciencias Jurídicas y Sociales y Ciencias Económicas. El mismo esta equipado para responder al normal desarrollo de sus tareas; cuenta con una superficie cubierta de 5.797,16 mt.2 en tres pisos; patios exteriores e interiores; modernas salas de informática instaladas; dos gabinetes para la investigación científica dotados de todos los medios que se requieren para esta etapa; una biblioteca con más de 10.000 volúmenes, 6.000 revistas, 8.000 diapositivas y 100 videos, discoteca en CD-ROM, con equipamiento informático multimedial de última generación, permanentemente actualizada y que cuenta con sala de lectura silenciosa y sala de trabajos grupales; un gimnasio cubierto apto para las actividades deportivas del alumnado y un comedor universitario. 

En el segundo edificio denominado “San Alberto Magno”, ubicado en calle Avellaneda 3345, se ubica las Facultades de Humanidades y Ciencias de la Salud; cuenta con una superficie de 5.000 mt.2 en tres pisos; con patios exteriores e interiores; salas de informáticas instaladas; laboratorio de TV y radio y un salón de conferencias. 

Uno de los objetivos fundamentales del Programa para alumnos extranjeros de la Universidad FASTA del cual participan estudiantes de todo el mundo, es la total inmersión del participante dentro de la vida diaria, cotidiana, estudiantil, social y cultural de Mar del Plata.
Por ello disponemos de nuestros mejores esfuerzos para que resulte una experiencia altamente enriquecedora y cumplir con los objetivos propuestos.

El alumno extranjero en la Universidad FASTA tiene acceso a los mismos servicios que se disponen para los alumnos locales tales como cafetería, deportes y recreación, biblioteca, laboratorios de computación etc.

Nuestra experiencia con cientos de alumnos extranjeros han sido muy exitosas y deseamos que esta también lo sea.
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