REQUISITOS Y SUGERENCIAS PARA ALUMNOS EXTRANJEROS
· Los alumnos deberán estar en la Universidad FASTA una semana anterior a la fecha de inicio del Ciclo Lectivo, para poder tener las reuniones pertinentes, brindarles la información necesaria, organizar el alojamiento, conocer los aspectos principales de la ciudad y de la Universidad. 
· Para hacer efectivo el intercambio, se solicita lo siguiente: 
· Formulario de postulación de intercambio.

· Plan de Estudios.

· Fotocopia del Pasaporte.

· Carta/s de recomendación de docente/s y/o tutores.

· Carta de Responsabilidad del alumno.

· Materias por las que se solicita homologación.

· Carta del alumno donde explique los motivos de la elección de UFASTA; Mar del Plata y Argentina.

· Certificados y/o acreditaciones de idiomas extranjeros, generalmente es el inglés. (Requisito no excluyente).

· Copia del seguro médico internacional que poseen.

· 100 dólares estadounidenses por única vez a lo largo de la estadía.

· Recomendamos se envíen los legajos digitalizados con antelación para que nuestras Unidades Académicas evalúen si son posibles las homologaciones solicitadas. Sucede que en nuestra Universidad, los planes de estudio contienen materias anuales por lo que pueden existir problemas de incompatibilidad de asignaturas. De todos modos no existe inconveniente alguno en que se tomen materias anuales, aún cuando los alumnos sólo vienen por un semestre. Asimismo es condición ABSOLUTAMENTE NECESARIA que los alumnos tengan contacto fluido y constante con sus tutores. Relacionado con lo anterior, se hace necesario que los tutores envíen a sus alumnos con copia a la Dirección de Asuntos Internacionales la habilitación para cambiar materias.

· En la Universidad FASTA se cuenta con la figura del Profesor Consejero, nexo entre los alumnos y los docentes. Es la autoridad encargada de explicar a los alumnos las materias que pueden cursar en el cuatrimestre solicitado y sugerir cambios en caso de ser necesario. Éstas sugerencias serán las válidas hasta tanto llegue el aval del tutor aceptando el/los cambios. Es por ello que se hace la recomendación de enviar con suficiente anticipación los legajos y posibles homologaciones, y mantener contactos fluidos con las autoridades.

· La Universidad FASTA posee el Programa de Lengua y Cultura Argentina y Latinoamericana. El mismo se dicta para alumnos extranjeros permitiéndole adquirir un mayor y profundo conocimiento sobre las particularidades de Argentina como país y Latinoamérica como región. Además, y en caso que el alumno extranjero no hable español, el curso abarca la enseñanza de este idioma. El curso es arancelado, siendo sus costos muy accesibles a la realidad de los alumnos.

